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 OUTIL : Description d’emploi - Cuisinier ou cuisinière
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[Insérez ici le nom de votre organisation]
DESCRIPTION D’EMPLOI — CUISINIER ou CUISINIÈRE

Titre du poste :

Cuisinier ou cuisinière — (insérer le nom de la garderie)

Supérieure immédiate :
Directrice -- (insérer le nom de la garderie)
Endroit :


(insérer le nom et l’adresse de la garderie)


Résumé :
Le cuisinier de la garderie est chargé de la planification des menus, de l’achat des produits alimentaires et des fournitures, et de la préparation quotidienne de repas et de goûters nutritifs, servis aux enfants (âgés de 12 mois à 10 ans *ou autre groupe d’âge fréquentant la garderie) qui sont inscrits à la garderie. Pour la gestion de la cuisine et pour son travail de cuisinier, celui-ci se conforme strictement aux exigences du Service de santé, et aux dispositions de la Loi sur les garderies (Ontario) et des autres lois qui s’appliquent. Le cuisinier travaille en consultation avec la directrice de la garderie pour assurer le bon fonctionnement de la cuisine et sa coordination avec les autres programmes de la garderie.

Principales tâches et responsabilités :
Cuisine

· Planifier les menus pour le repas du midi et les goûters, selon les principes du Guide alimentaire canadien, et afficher les menus à l’intention des parents et du personnel.

· Effectuer les tâches d’entretien ménager, de façon à ce qu’en tout temps la cuisine soit bien organisée, propre, sécuritaire et gardée dans de bonnes conditions d’hygiène.

· Distribuer à toutes les installations de la garderie les plateaux pour les repas du midi et les goûters, et ramasser par la suite ces plateaux.

· Laver et nettoyer après chaque repas (p. ex., la vaisselle, les comptoirs, etc.). 

· Rencontrer l’inspecteur de la santé publique, selon ce qui est requis, pour veiller à ce que la cuisine et les pratiques soient en conformité avec le Code municipal de la santé.

· Faire régulièrement l’inventaire de l’équipement et des fournitures de la cuisine.

Commandes et achats

· Acheter tous les produits alimentaires nécessaires à la préparation des menus planifiés, en tenant compte du budget alimentaire de la garderie et en consultation avec la directrice de la garderie.

· Acheter toutes les fournitures pour l’entretien ménager de la garderie.

· Déballer et vérifier les commandes reçues.

· Suivre les procédures établies en ce qui a trait à la remise de tous les reçus pour les achats effectués.

Soutien de la garderie

· Établir et maintenir une communication ouverte avec les parents, entre autres au sujet des restrictions alimentaires et des allergies des enfants.
· Aider à l’administration des premiers soins, selon les besoins.
· Participer aux exercices d’incendie et aux autres procédures d’urgence, selon ce qui est nécessaire.

· Apporter son aide au service de garde, selon ce qui est requis par la directrice, en vue d’améliorer ou de maintenir les ratios éducatrices-enfants.

Autres tâches
· Assister aux réunions du personnel et de la garderie, selon ce qui est requis.
· Suivre des activités de développement professionnel et d’autres activités de formation pertinentes lorsque de telles activités sont offertes, p. ex., afin de se tenir au courant des règlements du Service de santé concernant la bonne manipulation des aliments.  

· Autres tâches; participation à des activités spéciales, selon les tâches attribuées par la directrice de la garderie.

· Aider la directrice de la garderie à maintenir un environnement de travail sécuritaire et sain, en rapportant promptement tout danger existant ou potentiel du milieu de travail.

Qualification :

Diplôme d’études secondaires. Expérience comme cuisinier ou cuisinière, de préférence dans un service de garde. Connaissance de la planification et de la préparation des menus selon les principes du Guide alimentaire canadien et les lignes directrices du Service de santé municipal. Capacité de travailler de façon positive et productive en équipe. Capacité essentielle d’établir de bons rapports avec les enfants, le personnel et les parents. Certificat valide en secourisme  ainsi qu’en RCR (niveau C). Pas de dossier criminel (vérification négative).
Services globaux pour enfants a consenti à partager ce document à titre de ressource pour infoRH, la trousse d’outils du CSRHSGE. Les ressources sont fournies à titre de référence seulement. Consultez toujours les lois en vigueur dans votre province ou territoire avant d’établir les politiques et les procédures qui répondent aux besoins de votre organisation.
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