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PROCESSUS DE SÉLECTION SANS PRÉJUGÉS :
CONSEILS ET FAITS À CONSIDÉRER

Questions liées à l’emploi  

Les meilleurs guides d’entrevue sont conçus après une analyse de l’emploi, et posent des questions permettant de déterminer la qualification pour l’exécution du travail (compétences, connaissances et habiletés). Concentrez-vous sur les faits qui permettent de bien exécuter le travail.

Interprétation correcte de l’information soumise par le candidat 

Utilisez les questions proposées dans le guide d’entrevue. Résistez à la tentation de poser des questions personnelles qui pourraient être mal interprétées (p. ex., « Quels sports avez-vous pratiqués à l’école? », « Quelles sont les relations personnelles qui ont le plus influencé votre carrière? »). Avec de telles questions, vous risqueriez d’attribuer de fausses caractéristiques au candidat. Ce genre de questions n’est pas lié au travail. En général, nous n’avons pas la formation pour évaluer des interprétations de ce type.

Effet de halo
Une qualité marquée ou une faiblesse peuvent influencer indûment le jugement de l’intervieweur. Celui-ci peut parfois estimer qu’un candidat est « bon » ou « mauvais » sur toute la ligne, en se basant sur une seule réponse, compétence ou qualité personnelle. Lors du processus de sélection, si l’intervieweur choisit le candidat en se fondant sur une seule caractéristique qu’il admire, il court le risque de choisir le mauvais candidat. Pour écarter cette éventualité, l’intervieweur doit se concentrer sur les facteurs importants pour le bon exercice de l’emploi, et axer l’échange sur l’expérience et sur les réalisations qui sont liées au travail.

L’effet miroir 

Les intervieweurs donnent parfois la préférence aux candidats qu’ils estiment semblables à eux-mêmes sur certains points (formation, carrière, personnalité ou attitudes). Ils doivent être conscients de cette tendance qui peut influencer leur décision. Respectez le guide d’entrevue et l’échelle d’évaluation. Recherchez toujours des renseignements factuels, liés au travail.
L’effet de contraste 

L’intervieweur accorde une évaluation plus favorable à un candidat qu’il interroge après avoir interrogé un piètre candidat. Pour éviter cela, l’intervieweur doit se concentrer sur les réponses de la personne qu’il interroge et sur les critères qui sont évalués. Respectez le guide d’entrevue et l’échelle d’évaluation. 

Choix de candidats 

À la fin d’une longue journée d’entrevue, même un candidat moyen peut sembler excellent comparativement à d’autres candidats interrogés. Selon la recherche, les décisions relatives aux entrevues sont influencées par le choix de candidats. Lorsque l’offre est élevée, les intervieweurs ont tendance à élever leurs normes; et lorsque l’offre est faible, ils abaissent souvent les normes plutôt que de laisser le poste vacant.
Considérez toutes les sources d’information

En plus de l’entrevue, divers moyens peuvent être utilisés pour obtenir de bons renseignements sur les candidats à un emploi, notamment les tests normalisés et la vérification des références afin de valider l’information reçue lors de l’entrevue.

Pesez les éléments positifs et les éléments négatifs
Selon la recherche, la tendance naturelle est de chercher activement des renseignements négatifs. Il s’agit ainsi d’un processus d’élimination plutôt que d’un processus de sélection. Prenez conscience de cette tendance et continuez à rechercher des renseignements factuels, liés au travail.

Services à l’enfance Andrew Fleck a consenti à partager ce document à titre de ressource pour infoRH, la trousse d’outils du CSRHSGE. Les ressources sont fournies à titre de référence seulement. Consultez toujours les lois en vigueur dans votre province ou territoire avant d’établir les politiques et les procédures qui répondent aux besoins de votre organisation.
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