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[Insérez ici le nom de votre organisation]
POLITIQUE - ENVIRONNEMENT SANS FUMÉE

Services globaux pour enfants veut offrir en toutes ses installations, pour son personnel, un environnement sans fumée. Nous espérons contribuer à réduire chez notre personnel les problèmes de santé qui peuvent être reliés au tabagisme, en offrant un environnement de travail sans fumée.

En tout lieu où l’organisme opère des services de garde, il n’est pas permis de fumer à l’intérieur.

Si vous devez fumer durant les heures de travail, vous devez le faire à l’extérieur. Il ne vous est pas permis de fumer près de l’entrée de l’édifice où vous travaillez. Il ne vous est pas permis de fumer dans des endroits où les enfants qui fréquentent nos services de garde peuvent vous observer (p. ex., près du terrain de jeu), et vous devez éviter de fumer près de l’édifice, dans des endroits où les parents-clients peuvent aisément vous observer en train de fumer.

Conformément au règlement municipal qui interdit de fumer en milieu de travail, les visiteurs à nos installations, y compris les visiteurs qui sont nos clients, n’ont pas la permission de fumer dans nos milieux de travail. Le personnel doit veiller à ce que la présente politique soit mise en application.

Services globaux pour enfants a consenti à partager ce document à titre de ressource pour infoRH, la trousse d’outils du CSRHSGE. Les ressources sont fournies à titre de référence seulement. Consultez toujours les lois en vigueur dans votre province ou territoire avant d’établir les politiques et les procédures qui répondent aux besoins de votre organisation.
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