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CODE VESTIMENTAIRE POUR LES ÉDUCATRICES
Énoncé de la politique
Tout au long de l’année, les éducatrices doivent maintenir une image professionnelle afin de donner le bon exemple aux enfants et à leur famille. Durant les chauds mois d’été, il est particulièrement important de se rappeler ce principe lorsqu’on s’habille en tenue plus légère.

En juillet et en août, on peut porter des shorts (dont les jambes descendent jusqu’au genou) afin de faciliter les mouvements. Dans le milieu de travail, il ne convient pas de porter des maillots de bain, des bustiers ou des corsages bain-de-soleil qui laissent le dos et les épaules nus, des shorts courts, des jeans coupés ou tout autre vêtement moulant d’été. On peut porter des jeans pourvu qu’ils soient propres et soignés, sans trous ni bords effilochés. Pour la sécurité du personnel et des enfants, il n’est pas recommandé de porter :

· de longues boucles d’oreille, pendantes ou en anneaux;

· des sandales à bout ouvert;

· des souliers à talons hauts;

· des souliers dont les semelles sont glissantes;

· tout vêtement qui restreint ou empêche les mouvements.

Approuvé par le conseil d’administration, le 12 avril 1995
Services à l’enfance Andrew Fleck a consenti à partager ce document à titre de ressource pour infoRH, la trousse d’outils du CSRHSGE. Les ressources sont fournies à titre de référence seulement. Consultez toujours les lois en vigueur dans votre province ou territoire avant d’établir les politiques et les procédures qui répondent aux besoins de votre organisation.
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